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A régi jó Időket
visszasóhajtani csak az elesett 
öregeknek a szokása, de azért 
most nekünk is a régi jó idők t 
felé fordul a gondolatunk, hogy 
a múlt és jelen ifjúságát össze- 1 
hasonlítjuk.

Tegnap lélekemelő ünnep ke­
idében emlékeztek meg a negy­
ven debreceni honvéd-theologus 
hazafi pcldaadásáról, amellyel 
tíz esztendővel ezelőtt lemondva 
a törvénnyel biztosított felmen­
tésről, bevonultak fegyveres szol­
gálatra s északon és délen ontot­
ták a vérüket a magyar haza 
megvédéséért. Ugyancsak tegnap 
rövid újsághír jelent meg a la­
pokban öl főiskolai ifjú garáz­
dálkodásáról, részeg fővel bot­
rány-okozásáról, bérkocsis, rend­
őr elleni verekedésről s végül az 
urfiaknak a rendőrségre bekisér- 
tctéscről és lccsukásáról.

Ha megfordított sorrendijén 
jöttek volna az események, in­
kább lehelne erteni. Ha 1914-ben, 
majd egy félszázadon át tartó 
békés élet és állandó jóllét után 
elkényeztetett ifjúság nem gon­
dolva sem pénzzel, sem renddel, 
sem Ízléssel, sem a társadalmi 
állás kötelczcltscgével, botrányt 
okozó duhajkodasra ragadtatja 
magát, — nem lett volna olyan 
feltűnő, mint a mostani koldus, 
zaklatott es csak műveltségének 
[elsőbbségét megőrizve boldogul­
ható Magyarországon. Ha a mos­
tani ifjúság, a haza rettenetes 
szenvedéseit napról-napra látó, 
határozná el magát valami, a 
honvéd-the oiogusokhoz hasonló 
nagyszerű hazafias tettre, ha a 
poríg sújtott szegény haza ifjúsá­
gát nem hagyná sem enni, sem 
inni, sem aludni a lelki kényte- 
tés, hogy a hazáért valamely ál­
dozatot hozzon, — az meg ter­
mészetes volna. Miért mégis ez 
,i dekadencia ? Hogyan lehel an­
nak a nemes ifjúságnak a mos­
tani az utódja ?

Nem merném magára az ifjú­
ságra vetni a követ. Közállapo­
taink általános aláhanyatlásának 
következése az ifjúság színvona­
lának leesése is. Ennek a mos­
tani frázisos, erőszakos, képmu­
tató. szájjal hazafi, szívben ön 
érdekimádó korszaknak nem is 
lehet másforma az ifjúsága, mint 
csak a maga kényét-kedvét ke­
reső.

Am ebbe a lénybe még sem le­
het ' *" J— J~:

•Az
nemzetnek, amelyet 
a vesztébe engedni. Az iskolák 
nemcsak arra valók, hogy bizo­
nyos számú családok éljenek 
utánuk, hanem arra is, hogy az 
ifjúságot neveljék. Ennek a ne­
vélő munkának a hijját kell most 
tapasztalnunk. Tiz esztendővel 
ezelőtt a tanár urak is foglal­
koztak az ifjúsággal, ismerték 
mindegyiknek erényét, hibáját s 
ha lehetett szelíden, ha kellett 
kérlelhetetlen szigorúsággal meg 
akadályozták az ifjúság jó hírne­
vének bemocskolását és vitték

előre az ifjúságot nemcsak a ; 
tudományban, hanem a hazafi- j 
ság és crkölcsiség utjain is.

Most itt volnának a nagyszerű 
szervezetű bajtársi szövetségek, 
élükön a tanár urak legkiválóbb- 1 
jóival, mint patrónusokkal és 
magiszterekkel. Azonban a főis- | 
kólái ifjúságnak soha annyi bot- |

ránya, a megdöbbenést keltő ki­
hágásoktól egészen a büncscieke- 
detig, nem fordult elő, mint nap­
jainkban.

Hát igaz volna, hogy a forra­
dalom legvészesebb terméke, de­
magógia felülről és tekintély- 
megvetés alulról, a főiskolákba is 
befészkelte magát ?

A nemzetgyűlés folytatta 
a fővárosi törvényjavaslat vitáját.

A nemzetgyűlés mai ülésén 
ismét a fővárosi törvényjavasla­
tot tárgyalták. Vázsonyi Vilmos 
elcsen kritizálta a javaslatot és 
kifogásolta a nemzetgyűlés sza­
bálytalan szavazását. Zsitvay Ti­
bor alelnök magyarázni igyeke­
zett eljárását, majd Rakuvszky 
István szólalt fel. Farkas István 
felszólalására íiakovszky Iván 
belügyminiszter válaszolt és ki­
jelentette, hogy az ügy a harma­

dik olvasásban eliminálható. — 
Petrovácz Gyula és Csilléry And­
rás felszólalása után a 11. és 12. 
szakaszt elfogadták.

Szünet után Szabó József szó­
lalt fel a javaslat mellett, amely 
után Szilágyi Lajos terjesztett 
elő sürgős interpellációt a tőzs­
dei helyzet ügyében. Az interpel­
lációt kiadták a pénzügyminisz­
ternek.

Sikeresen halad 
előre a szanálás.
Budapest, nov. 18. A magyar 

állam nyers jövedelme október 
havában meghaladta a 2 millió 
fontot, tehát a legmagasabb szá­
mot érték el, egy hónap után szá­
mítva, azóta, hogy a nemzetek 
szövetségének talpraállitási terve 
a folyó év tavaszán hatályba lé­
pett.

A magyar államkölcsön szol­
gálatára lekötött jövedelmek, úgy 
mint vámbevételek, dohányjöve­
dék, cukorfogyasztási adó, sójö­
vedék, legutóbbi hat hónap folya­
mán havi átlagban 600 ezer fon­
tot szolgáltattak, mig a kölcsön 
kamataihoz és törlesztéséhez szült 
séges havi összeg körülbelül 115 
ezer font.

Ülés vége délután 4 órakor.
‘•vr if~i ~ —iro~iiiirnj-f~m.nl

A vidéki háztálajdonosok Is kapnak 
tatarozásl hitelt.

Budapest, nov. 18. Az orszá­
gos tatarozás! hitelakció tárgyá­
ban a pénzügyminiszter a népjó­
léti és kereskedelmi minszterrel 
egyetértőleg rendeletet adott ki.
A rendelet értelmében a Pénzin­
tézeti Központ abból a célból, — 
hogy egyfelől az elhanyagolt la- , 
kóházaknak helyreállítását lehe­
tővé tegye, másfelől pedig, hogy a 
munkanélküliség enyhítése élete­
kében lehetőleg közreműködjön, \ 
a kormány kezdeményezésére hi- ; 
tejakciót szervez, amelynek kere- | 
lében a székesfőváros és a 10 i 
ezer lakost meghaladó népesség­
gel biró városok területen levő 
lakóházak tulajdonosai háztata­

rozás! hitelben részesülhetnek, — 
ha idevonatkozó kérelmüket 1925 
május 1-ig a hitelakcióban részt 
vevő pénzintézeteknél beszerezhe­
tő hiteligénylési lapokon előter­
jesztik.

Ebben a hitelakcióban a buda­
pesti pénzintézetek és azokban a 
vidéki városokban működő pénz 
intézetek vesznek részt, amelyek­
ben a Magyar Nemzeti Banknak 
fiókintézete van. A kellőkép ki­
töltött igénylési lapokat Buda­
pesten az országos lakásépítési 
miniszteri biztosnál V., Szalai-u. 
10., vidéken az illetékes m. kir. 
államépitészeti hivataloknál kell 
előterjeszteni.

Csernoch hercegprímás aranymiséje
Budapest, Csernoch János bí­

boros, hercegprímás pappászen- 
telésének 50 éves évfordulóját, — 
amely a mai napra esik, különös 
fénnyel ünnepelte meg a főváros 
és vele együtt az egész ország.

A nap bevezetése az a hálaadó 
istentisztelet volt, amely lél 10 
órakor kezdődött a Szent István 
Bazilikában.

A szentélyben jelen voltak a 
püspöki kar tagjai, Scioppa Lő­
rinc pápai nuncius, Izabella és 
Auguszta főhercegasszonyok és 
Horthy Mikósné. Mögöttük Jó­
zsef főherceg és Albrecht főher­
ceg, Zsófia és Gabriella főherceg­
nők.

Megjelentek még Bethlen mi­
niszterelnök, Vass József, Kle- 
belsberg Kunó, Búd János, Má 
yer János, Csáky Allűrt minisz­
terek stb.

Pontban fél 10 órakor érkezett 
meg Horthy Miklós kormányzó 
és a jubiláns főpap Leopold pre- 
látussal, a papság által kísérve.

1 Alabárdos testőrök sorfala kö­
zött vonultak be a templomba. 
A bíboros az oltárnál a Te Déu- 
mot intonálta. Ezután kezdődőit 
a pontifikális mise. A szószékre 
dr. Prohászka Ottokár székesfe­
hérvári megyéspüspök lépett. — 
Beszédébn azt fejtegette, hogy ez 
a hely a hármas ünnepség szín­
helye, mert hiszen ez ünnep a 
hercegprímásnak, ünnepe a ka 
tholikus világnak és ünnepe Ma­
gyarországnak.

A szentbeszéd végeztével a ju­
biláló főpap tovább folytatta a 
főoltánál aranymiséjét, majd tel 
jes hercegprimasi díszben a pász­
torbottal a kezében a szószékre 
lépett és onnan adta áldását az 
egybegyült hivő közönségnek.

A püspöki kart Szmrecsányi 
érsek vezette a jubiláló főpap elé.

A Vigadóban óriási tömeg to- 
gadta tomboló lelkesedéssel a 
meghatódott egyház fejedelmet'. 
A megnyitás után a pápa üdvöz­
letének tolmácsolása következett.

Még egy párbaj kell 
a magyar-olasz 

vivóbékéhez.
A nagykanizsai párbaj: után az 

olasz vivóélet vezetői a magyar ví­
vókkal arról tanácskoznak, hogy 
miképen lehetne helyreállítani az 
olasz-magyar vivóbékét. A magyar 
vezető sportférfiak azonban kijelen­
tenék, hogy bármilyen kívánatos is 
az olasz magyar vivóbéke helyreál­
lítása, ez csak akkor lehetséges, ha 
Santelli Ilalo mester is teljes elég­
tételt kap Calambetti mestertől, aki 
őt tudvalevőleg tettleg inzultálta. Az 
olasz urak arra kérték Santelli mes­
tert, hogy elégedjék meg bocsánat­
kéréssel, hogy az olasz-magyar vívó 
béke minél hamarabb helyreálljon. 
Santelli mester kijelentette, hogy 
miután tettleges inzultus érte és az 
olasz lapok hazaárulással vádolták, 
ragaszkodik a fegyveres elégtétel­
hez. Értesülésünk szériát a párbaj 
Budapesten vagy Nagykanizsán, 
esetleg Milánóban lesz.

Állategészségügyi beren­
dezéseket létesít a város 

a Hortobágyon.
Az állategészségügyi főfelügyelő 

nemrégiben Debrecenben járt és 
Zöld József gazdasági tanácsnok­
kal kint volt a Hortobágyon is. 
Az állategészségügyi főfelügyelő 
különösen azt kifogásolta, hogy a 
dögterek nincsenek megfelelően 
körül kerítve. Szükségesnek ta­
lálta azonkívül . hullaszállító 
kocsi beszerzését is.* Az elhullott 
állatok hulláit ugyanis egy nyi­
tott targoncán szállítják a dög- 
térre. Zöld József tanácsnok je­
lentése alapján a tanács belátta, 
hogy ez a helyzet tarthatatlan és 
elhatározták, hogy beszereznek 
egy hullaszállító Kocsit, azonkí­
vül a jövő évben a mátai dögte­
ret betonkeritéssel látják el. — 
Tervbe vette a tanács, hogy a 
Hortobágyon tizenhárom dögte­
ret fog megfelelő kerítéssel léte­
síteni, de csak akkor, ha a város 
anyagi helyzete megengedi.
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A newyorkl reformátusok ünnepük 
dr. Baltazár Dezső püspököt.

A newyorki 69-ik utcai refor­
mátus egyház november 2-iki, 
vasárnapi istentiszteletének ki­
emelkedő jelentőséget adott az a 
tény, hogy Baltazar Dezső láto- 
gatásóval tisztelte meg az egy­
házközséget és prédikációi tar­
tott a templomot zsúfolásig meg­
töltő hallgatóság előtt. Vallásfe­
lekezetre való különbség nélkül 
eljött erre az istentiszteletre a 
newyorki magyarság sok promi­
nens tagja, valóságos népvándor­
lás indult 11 óra előtt a templom 
felé és az autók hosszú sora 
messziről jelezte, hogy különö­
sebb esemény színhelye lesz a 
templom ezen a vasárnapon.

Baltazár Dezső püspök a nagy, 
mindent átfogó és az egész világ­
mindenséget betöltő szerétéiről 
prédikált. Zengő, meleg hangja a 
szivek mélyére tört utat, szónoki 
heve vitte magával a hallgatósá­
got, az ó- és ujtestamentumból 
vett idézetei ellenállhatatlan ar­
gumentumoknak bizonyultak s 
meghódították a hívek tömegét. 
Beszélt a debreceni kollégium 
nemzetmentő munkájáról1, amely 
nek misszionáriusaként jött 
Amerikába és gyönyörű átmenet­
tel engedte át a helyét Grill Lola 
szavaló művésznő számára, aki 
elszavalt egy Mi Atyánkot és úgy

"WS>

megrázta vele a hallgatóságot, 
hogy egész szavalatát végig sír­
ták, zokogták az emberek.

Takaró Géza lelkész beszélt ez­
után. ötletes, szellemes, de alap­
hangjában nagyon komoly be­
szédben hívta fel a hivek figyel­
mét arra a nagy és nemes mun­
kára, amit Baltazár Dezső püs­
pök folytat Amerikában és kife­
jezte abbeli reményét, hogy a 
munkának nagyon szép ered­
ménye lesz. Beszédének meg volt 
a hatása. A kollektálás alatt na­
gyon szépen kitett magáért a 
gyülekezet.

Az ünnepély a Hvmnusszal ért 
véget délután 1 órakor. Baltazár 
Dezső, aki gyönyörű virágcsok­
rot kapott Berkó D. Gézánétól, 
Hoffmann Józseftől és nejétől, — 
valamint Kovácsi Ilonkától, szü- 
kebb körű társaság kíséretében a 
lelkészlakon maradt, ahol I akaró 
Géza és felesége ebédet adottt isz- 
teletére.

Részünkről örömmel adjuk le 
az Amerikai Népszava 1924 nov. 
3-iki számában megjelent közle­
ményt annak cáfolásául, hogy, 
ime, még akik utjának sikere elé 
akadályokat igyekeztek gördí­
teni, azok is nagy szeretettel fo­
gadták a püspököt.

A honvédtheologusok 
emlékünnepélye.

Leleplezték a 11 hősi halott theologus emlék­
tábláiét. — Istentisztelet az oratóriumban.

Aztán jöttek a híradások, vidá­
mak, bizakodók, majd jöttek a 
tudósítások a halálesetekről. Ne­
héz voit megállni, hogy ne si­
rassuk őket, de meg kellett almi. 
Az ember értékét a kötelesség­
től icsités mértéke mutatja. Aki a 
törvényben kívántnál kevesebbet 
teljesít, az a gyönge, aki többet, 
az a derék. Sok ember akart ki­
térni a honvédelem törvényes ko 
telessége alól. Ezek a theologu- 
sok meg törvény nélkül is men­
tek önként, mert úgy éreztek, 
hogy csak úgy lesznek méltók a 
magát keresztfára áldozó Jézus 
hoz, akinek a szolgálatára ké­
szültek. Lehet e nagyobb dicső­
sége a kollégiumnak, minthogy 
ezek a fiai, akiket az Isten szol­
gálatára nevelt, méltók az Isten 
országára. De jaj, az oltmara- 
doltak. Tizenegy liatal élet. Le- 
he-e nagyobb felelősség, mint­
hogy ezeket elengedtük \ Lehet-e 
nyugodt a lelkiismeretünk ne­
künk, akik akkor a nevelő kollé­
gium élén állottunk, hogy eze­
ket a ránkbizott kincseket enged­
tük rohanni a megsemmisülés­
be. De vajon a megsemmisülés- 
be-e? Ha mind a negyven haza­
tért volna, az áldozat be volna 
fejezve. A visszatért hősök azzal 
az öntudattal élhetnének, hogy a 
kötelességüket teljesítették a ha­
záért. Mig igy a tizenegy áldozat 
lelke ott lesz mindig körülöt­
tük és emlékeztetni fogja őket a 
gondviselés különös oltalmára es 
arra, hogy az ő tizenegyük mun­
káját is a megmaradóitoknak 
kell elvégezni. Azt a szellemei, 
ami az Alma Matert betölti, ami 
arra tanít, hogv a hazáért semmi 
áldozat sem sók, ennek a tizen­
egynek a vértanusága mutatja be 
igazán. Mert az, hogy a bitért,

Megható és lelkes ünnepségek 
keretében ünnepelték a debre­
ceni egyetem thrologusai annak 
a 40 theologusnak az emlékét, | 
akik az egyházi es állami törvé­
nyek kényszerítése nélkül önként 
jelentkeztek harctéri szolgálatra 
és részt veitek a világháborúban.X 40 theologus közül 11 hősi ha­
lált halt és ezeknek a hősi halált 
halt theologusok emlékének 
megünneplésére gyűltek ma ösz- 
sze az életben maradottak és az 
egyelem theologusai.

istentisztelettel kezdődött az 
ünnepség, amelyet Török József 
kömörői lelkész tartott a kollé­
gium oratóriumában. Az isten­
tiszteleten előkelő közönség vett 
részt, amelyen Debrecen város 
képviseletében Magoss György 
dr. polgármester, dr. Bállá Bér 
taton tó. tanácsnok, a helyőrség 
részéről Ferjentsik Ottó körlet- 
parancsnok es számos más elő­
kelőség vett részt. Török József 
lelkész gyönyörű imában emlé­
kezett meg a hős tlicologusokról, 
de különösen a tizenegy hősi ha­
lottról.

Az istentisztelet után az ün­
neplő közönség a kollégium dísz­
termébe vonult, az emlékünne­
pélyre. A hadviselt theologusok 
a körül a zászló körül csoporto­
sultak. amelyet a debreceni leá­
nyoktól kaptak hadbavonulásuk 
alkalmával. Az ünnepélyt a theo­
logus kántus nyitotta meg a 
Nemzeti Hiszekegy eléneklésé- 
vei, majd dr. Kiss Ferenc egye­
temi tanár üdvözölte a megje­
lent theologusokat. Beszédében 
rámutatott arra, hogy ő búcsúz 
tatla el a hadbavonuíó theologu­
sokat és most örömmel üdvözli 

akik a világháborúból

vények nem kényszeritettek, — 
hogy fegyvert ragadva, a hazát 
az ellenségtől a harctéren is vé­
delmezzük, de a lelkűnkben éld 
hazaszeretet diktálta, hogy fegy­
vert ragadva, a harcolók soraiba 
álljunk.

Az egyházkerület nevében dr. 
Révész Imre egyházkerületi fő­
jegyző üdvözölte a theologusokat.

Ti tettekkel bizonyítottátok he 
— mondotta —, hogy annak az 
eszmének lelkes harcosai tudtok 
lenni, amelynek szolgálatába ál­
lóitok. A harctéren fegyverrel 
küzdöttetek a haza ellenségei el­
len, most pedig a béke azt kíván­
ja tőletek, hogy idehaza a szel­
lem fegyvereivel küzdjetek és 
vívjátok ki a lelkek békéjét.

A magas szárnyalása beszéd 
után dr. Vargha ' Zsigmond, a 
theologiai kar dékánja, az egye­
tem, dr. Karai Sándor kollégiumi 
igazgató a kollégium, Seress Béla 
szenior pedig a kollégium ifju- 
sága nevében üdvözölték a 
theologusokat.

A beszédek elhangzása után a 
diszterem melletti falba illesztett 
emléktábla leleplezése követke­
zett. Az emléktáblánál dr. szent - 
péteri Kim Béla egyetemi tanár 
mondott könnyekig megható be­
szédet.

— Egy nóta cseng a fülembe 
— mondotta —, amelyet akkor­
tájt gyakran énekeltek. Édes­
anyám ne sirass, köszönöm a ne 
vetést...

Mikor a fiainkat vitték a harc­
térre, a rend és a fegyelem minta 
képe volt a csapat, de nem egy­
nek a szemében látszott a tudása 
annak, hogy nem jön többet 
vissza. Azért mégis vidáman rla 
inltok, nehogy azt gondolja vala­
ki, hogy ők el vannak érzéki

azokat, akik a
visszatértek. < »•« ">>*.' *«v >-i v<*■■■■«» uhm-

A theologusok nevében vitéz nyedve. A kép, amit erről a jele- 
Tihangi Kiss Sándor kövcskáli nctről festeni lehetne, ezt a vi 
lelkész válaszolt. i met viselhetnr :

mondotta — a tör - Édesanyám ne sirass 'Minket

szabadságért, igazságért, hazae l 
ha kell nyugodtan menjünk a bi­
zonyos halálba, mert az a kollé­
gium nevelése. És mintha a fold 
alól is, idegen országban levó sí­
rokból is hallatszanék a kollé­
giumnak az izenet: Édesanyám 
ne sirass, köszönöm a nevelést .

A mélységes hatást keltő be­
széd után Peleskeij Sándor se 
gédlelkész szavalt, a kántus éne­
kévé! pedig véget értek a dél­
előtti ünnepségek. A hossuth- 
utcai és a Hősök temetőjében 
nyugvó hős theologusnak a sír­
jai délután megkoszorúztak a 
theologusok. .

Este 8 órakor Lokcdy Sandoi 
Sas-utcai vendéglőjében vacso­
rára gyűltek össze a volt honved- 
theologusok, akiken kívül ott 
volt az egyetemi hilludomaini 
kar tanárim kivin Papi? Iuir,!> 
rektor és szenlpelcii Kun Bei. 
egyetemi tanár, valamint Ernői 
Mihály ezredes. Vacsora alatt a 
főiskolai kántus szennáddá! lep-
te ni ti Íz őket. .......... .Az első pohái köszöntőt vitéz 
Tihanyi Kiss Sándor mondta a 
kormányzóra, majd l nlap Mi 
hálv ezredes köszöntötte a vo.t 
hajlársakat. Török József lelkész 
a volt tanárokat es katonai pa­
rancsnokokat éltette. P iPP ?va
roly egyetemi rektor a rét. lelke 
szik működésének a magyar kill 
túrára gyakorolt befolyását met 
tatla, az" ünnepeitek egészségen' 
ürítette poharát. Kádár Miklós a 
tanárokat éltette, akik nevében 
Erdős József válaszolt.

Azután a jelenvoltok a Lo- 
kody Sándor kitűnő magyar me 
niije után jó bor mellett az ej 
fél utáni órákig beszélgettek el a 
régi szép időkről s egvhen a 
reményiüljes jövendőről is.

Megírta az Egyetértés, hogy a 
város a Nagytemplom rossz ál­
lapotban levő toronyórái! ki akar 
ja javíttatni. A javítás körülire 
lül 500 aranykoronába kerülne, 
mire a tanács felhívta Kúrián 
Gyula órást, hogy vizsgálja felül 
a Nagytemplom óráit, érdemes-e 
még azokat kijavitlati. Kúrián 
Gyula órás most terjesztette a 
tanács elé szakértői véleményét, 
amelyben kifejtette, hogy a Nagy

Fraknói Vilmos 
haldoklik.

Budapest, nov. 18. Ismeretes, 
hogy Fraknói Vilmos püspök, a 
nagynevű történész, súlyos bete­
gen n Győri-úti Vörös-Kereszt 
kórházban fekszik. Ma délelőtt 
megtartott orvosi vizsgálat meg­
állapította, hogy a 82 éves püs­
pök állapota reménytelen. Jelen­
leg is eszméletlenül fekszik.

Uj toronyórákat szerez be a város 
a Nagytemplomra.

templom óráit kár kijavíttatni, 
mert úgyis alig tartanak két-ha- 
rom évig és a város sokkal job­
ban jönne ki, ha uj órákat sze­
rezne lie.

A városi tanács megfontolás 
tárgyává tette az indítványt és 
elhatározta, hogy árajánlatot kér 
az IIj órák szállítására egy buda­
pesti régtől, inig a jelentékeny 
értéket képviselő régi órákat inas 
utón fogják értékesíteni.

HERCZEG
ANNA
modellháza 
Piac-utca 41.

Elegáns hölgyek !
Ha szőrmére van szüksége, 
avagy prém-bundára ;
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra,
Nem kell azért szaladgálni 
Bankba, zálogházba ; 
Megkaphatja részletre is 
A Lipcsei szőrmeáruházba. 

József kir. herceg-utca, Bika alatt.

Ne törje lejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiaddh vitalunkba Kossuth u. 
2., ahol díjtalanul készítőnk hatá 
sós és elmés hirdetés szöveget.

téli

és leóielöli,
Kosztümök,

Ruhák,
Szőrmék,
Jumperek,

Blousok,
Aljak.

KIÍRFI KALAI- ÚJDONSÁGOK

FRANK IMRÉNÉL
Kérjük mindenütt az Egyetértést

Sodorjon JÄNINA papirt
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Megkezdték a budapesti bomba- 
merénylők pőrének tárgyalását.

A budapesti kir. bünletütörvény- 
■‘-/.i'k ma kezdte meg a fővárosi 
bomba.Herényietek ügyének tárgya­
lását. A Markó-utcai törvényszék 
épületét ebből az alkalomból a 
rendőrség nagy számban szállotta 
meg, mivel arról értesült, hogy 
tervbe vették a tárgyalás meneté­
nek megzavarását. A bíróság épüle­
tébe szigorú igazoltatás után lehet 
bejutni.

A nagy esküdtszéki teremben ez­
úttal nem tolong annyi ember, mint 
más nagy ügyek főtárgyalása al­
kalmával. Egyetlen nő sem kapott 
belépőjegyet és a sajtó képviselőin,
' nlamint a rajzolókon kívül csak 
jogászok vesznek részt a hallgató­
ság soraiban.

Kilenc óra után szuionyos i>őr- 
lönödök vezetik lel Már Ily József, 
Szász l evenc, ltadó József. Marosv 
Károly. Horváth Ferenc és Varga 
Ferenc vádlottakat. Ili. Drenka 
Béla ezidőszerint szabadlábon van.

t) óra után vonult he a bíróság 
I-anger Jenő elnökkel az élén. A 
vádhatóságot Dolovschiák Mihály 
ügyészségi alelnök képviseli. A bi- 
Ióság előbb felvonultatja a mint­
egy 150 megidézett tanul, akiknek 
legnagyobb része megjelent. A vád­
lottak és tanuk lejelentkezése után 

amely meglehetősen sok időt vett 
igénybe, a bíróság beosztotta a ta­
nukat hogy mikor jelenjenek meg 

10 órakor kezdte meg a bfróság 
a vádirat felolvasását, mely szerint

Márffy .1 óz.set bankhivatalnokot 
és Szász József tisztviselőt több 
rendbeli gyilkosság bűntettében 
mint fölhajtókat, a többi vádlot­
takat mint bűnsegédeket vá­

dolják.
A vádirat megemlékezik az Krzsé- 

'sébelvároM Kór ellen elkövetett 
bombamerénylet!ról, ahol a felroD- 
bant bomba több embert halálosan 
és többet súlyosan megsebesített. 
Majd megemlékezik azokról a bom­
bamerényietekről. amelyeknél a 
bomba nem robbant fel, így Has­
sa y Károly és Miklós Andor laká­
sára küldeti bombákról, a francia 
követség, az orthodox zsidótemplom 
és a királyi törvényszék ellen ter­
vezett bombamerényletekről. Ez­
után megemlékezik a vádirat ,u ról 
is. hogy Márffvék a 101-es bizottság 
aláírásával fenyegető leveleket 
küldtek a parlament elnökéhez, a 
rökapitányhoz. amelyben Bethlen 
István gróf miniszterelnököt is meg 
fenyegették felrobbantással.

A vádirat ismertetése után az. 11 
aok megállapítja, hogy a i e I oly in­
tőit nyomozás szerint csoportosítani 
Ingjak a merényletek ügyeinek tár 
gyalásál

Az első csoportot az Erzsébetin 
I ősi Kor és a zsidótemplom ellen 
elkövetőit merényletek ügye alkotja.

Ezután Dolovschiák ügyész lett 
löbb tanú elővezetésére indítványt, 
maja bejelentette, hogy a rendőr­
ségtől kapott értesítés szerint Se­
bestyén f-erencel megfenyegettél^ 
óra az esetre, ha a főtárgyaié sou 
megjelenik és vallomást lesz A 
rendőrség megállapította, hogy a 
szabadon levő ifj. Drenka Bén- vád­
lott összeköttetést tart fenn .- letnr 
hizlalásban levő vádlottakkal Részi 
ve z I gyes tanuk megfenyegetésében 
es azon dolgozik, hogy a főtár­
gy ülés menetét nagy tömegek felvo­
nultatásával megzavarja. Kéii 
Drenka letartóztatását 

Az elnök felszólítására Drenka 
vádlott feláll és azt állítja. hog\ 
semmiféle ilyen mozgalomban nem 
veil részi Állandóan otthon tartóz 
kódolt, aminek bizonyításai > tanu­
kat i> tud megnevezni

Ezután .-. védők szünetel kérnek 
az ügyész indítványának megbeszi 
lésére Mielőtt a bíróság halározn 
feloivasl.il ja Sebestyén jegyzőkön, 
vi vallomását és a rendőrség .jelen 
lesét ifj Drenka terveiről Közben 
megjelenik Drenka védője és ellenzi 
I Iclartóztulnsl.

A bíróság ezután határozathoz,i 
lalra vonul vissza Drenka Béla le 
la, hizlalása ügyében.

A tárgyalás újból való megnyi

tása után Langer elnök kilnrdeli i 
határozatot :

A bíróság mellőzi Drenka letar 
hizlalását miután konkrét bizonyi- 
lék nincsen arra nézve, hogy ö lett 
volna az, aki Sebestyént befolyá­
solni igyekezett volna.

Megkezdik Márffy kihallgatását.
Márffy : Nem érzem magam bű­

nösnek.
Az ébredők nemzetvédelmi- osztó 

lya a kormány tudtával működött.
Az elnök rendelkezésére azután 

felolvassák azt a jegyzőkönyvei, a 
melyet a nemzetvédelmi osztagról a 
rendőrségen fejvettek.

Eszerint a vérbiróság tagjai elölt 
meg kellett jelenniök azoknak, aki­
ket megidéztek.

Felolvasásra kerülnek még a run 
delkezések, amelyek a központból 
érkeztek Márffyhoz. Eszerint június 
17-én az az átirat érkezett hozzá 
szigorúan bizalmas jelleggel, hogy 
Prónay és Héjjas elvárja az összes 
tagoktól, hogy esküjükhöz híven ki­
tartanak és ehhez képest cseleksze­
nek.

Ezután a kormány eltávolítására 
vonatkozó bizalmas iratot olvassák 
fel.

Márffy közbeszól -. Az egyik irat 
mindeneseire hamisítvány.

Langer elnök : Mondja el, mi vol1 
a vérbiróság ?

Márffy : Fegyelmi testület azok 
számára, akik esküjüket megszeg­
ték. A vérbiróság minden ténykedé­
séért vállalom a felelősséget. - A 
rendőrségen úgy össze-vissza vei­
tek hogy mindent magamra vettem 
volna. A rendőrségen mindent kény­
szer a’att vallottam.

Elnök : Elrendeli1 erre Márífynak 
a rendőrség előtt tett vallomásáról 
szóló jegyzőkönyv felolvasását, a 
mely szerint már ott is mindent ta­
gadott.

A elnök figyelmezteti Márfíyt a 
vizsgálóbíró előtt lett vallomására 
és a jegyzőkönyvnek arra a löszé­
re, hogy n bombarobbanás idején 
este 9 órakor ő a ÍX. kerületi EME 
helyiségben volt.

Elnök ■ Ön aláírta ezeket a je 
zökönvveket

Márffy : Kénytelen voltam alá­
írni.

Elnök . Semmit sem tud a vallo­
másról 7

Márffy : Semmit.
Ezután Kovács Péter ügyészségi 

nlelnökól hallgatja ki a bíróság.
Kovács: Tenv az, hogy Márffy és 

társai panaszokat tettek a rendőr 
ségi kihallgatások ellen, hogy őket 
bántalmazták és a bántalmazások 
következtében történtek a beismeré­
sek. Én az iratokat nem láttam és 
nem tudom, milyen beismerések tör 
téntek A detektívek jelenlétében 
mondtam, hogy nein hiszem, hogy 
megtörtént volna az, hogy őkel a 
rendőrségeu bántalmazták Mikor 
Márffy visszajött, azt mondta, hogy 
tényleges bántalmazás nem törte ni. 
csak pszihikai behatásról beszéli

Az ügyész bejelenti, hogy mái a 
rendőri brutalitások dolgában voll 
hivatalos vizsgálat is. de n/ sem­
mit sem liidotl igazolni.

Az ügyészségi alelnök kihallga­
tása után Langer elnök isméi Mál­
lj vl rendeli maga elé Felszólítja, 
hogy most már szigorúan nyilat­
kozzék arról, hogy mit tud az Er­
zsébetvárosi bomhainerénvleli öl

Márffy : Már Hetényi főkapitány- 
helyettes urnák is jelentettem és 
most is ezt tárhatom a tekintetem 
törvényszék e.lé :

1919-ben megismerkedtem a sze­
gedi kormány képviseletével

Langer elnök igen erélyesen fél­
beszakítja Nem engedem tovább 
beszólni !

ülain botrányt csinál.
Hain Ielugrik és tiltakozni pró­

bál. mire: az elnök most már ö rá 
szól rá a legerélyesebben:

A védő urnák semmi joga sem 
közvetve, sem közvetlenül nincsen 
abban, hogy a tárgyalás menetébe 
bele avatkozzék Ez. kizárólag az 
én elnöki jogom.

Fiain erre felelni akar és olyan

hangol használ, amire az elnök a 
következőket mondja :

Kikérem magamnak ezt a han­
gol : Azonnal lépéseket fogok tenni 
megfelelő megtorlásért az ügyvédi 
kamaránál.

Liláin erre az elnöki kijelentésre 
összeszedi irományait és egyetlen 
intésére a többi védők is kivonulnak 
a tárgyalási teremből.

Dolovschiák ügyész erre előter­
jesztést tesz, hogy a főtárgyalás el­
nöke emeljen nyomban panaszt az 
ügyvédi kamaránál a védők eljárá­
sa niihlí

Ez meg is történik és a bíróság 
áttér a bűn per második vádlottjá­
nak : Szász Józsefnek kihallga­
tására.

Szász József folytatja tovább val­
lomását. Az#elnök megkérdezi Szász 
Józsefet, hogy az EME IX-ik kerü­
leti pártszervezetében mit hallott a 
merénylet előkészítéséről.

Szász József : Én mindig ott vol­
tam az EME-ben, de sohasem hal­
lottam a bombanierénylet előkészí­
téséről. Epen azért, mert állandóan 
olt tartózkodtam, jól tudom, hogy 
erről szó sem volt. Majd Szász el­
mondja, hogy Radót sohasem is­
merte. Marosira vonatkozólag azt 
adja elő Szász, hogy Marosit ismer­
te ugyan, azonban valószínűnek 
tartja, hogy vagy kényszerből val­
lott ellene, vagy pedig felbérelték. 
Kijelenti, hogy öt is felakarják bé­
relni hamis vallomásra.

Az elnök ezután Márffy Józsefei 
szólítja maga elé. Márfly azonban 
most sem az ügy érdemére akar vá­
laszolni, hanem a rendőrségi ki­
hallgatásról tai l újabb előadást.
Majd elmondja, hogy a merénylet 
idején nem tartózkodott a főváros­
ban.

azt sem tudja, hogy hol van az 
Erzsébetvárosi Kiír.

Elmondja Márffy azt is, hogy 
Ha dó a fogházban többször hangoz­
tatta, hogy neki minden napját a 
rendőrség fizeti meg es a főkapi­
tányság Zsoltijában áll.

Marosi Károly kihallgatása követ­
kezeit ezután. Az elnök néhány ker­
ítése lilán elrendeli Marosi részletes 
beismerő vallomásának felolvasá­
sát, melyben elmondta, hogy Márffy 
lakásán milyen hatalmas mennyi­
ségű robbanószer voll felhalmozva 
és ezek között volt az a bomba is, 
amellyel az Erzsébetvárosi' Kör el­
leni merényletet elkövették. Egy 
következő vallomásában Marosi a 
rendőrség elölt beismerte, hogy olt 
volt azokon a tanácskozásokon, a 
melyen megbeszélték a bombame­
rénylet végleges keresztülvitelét. 
Marosi megkérdezte Márffvlól a me­
rénylethez való elindulás előli egy, 
az asztalon levő csomagra mutatva, 
hogy mi van benne. Márffy erre ki­
jelentette, hogy bonilla. A ládát ez­
után Rudii nyakába akasztották. I 
Badó és Szász utána mentek és a 
többiek kis távolságban köveitek 
őket. Marosi és Márffy a legvégén 
mentek, hogy ellenőrizzék, vájjon 
tényleg elmennek-e az Erzsébetvá­
rosi Körbe.

A jegyzőkönyvek ismertetése után 
Marosi a hozzá intézett kérdésekre 
elmondja, hogy Sehweinitzer rendőr 
Kapitány 5 percet adott neki arra, 
hogy a jegyzőkönyveket aláírja Ezt 
megelőzően kél detektív vette öt ke­
zelésbe. azután bikarsökkel, botok­
kal vették addig, amíg elájult.

Ezután folytatja Marosi : Schwei- 
nitzer rendőrkapitány elé villák és 
eléje (áriák a Badó vallomásáról 
lelveti jegyzőkönyvei. Marosi ter­
helő vallomást lelt rám. fin termé­
szetesen tiltakoztam és nem akar­
tam aláírni. Ekkor Sehweinitzer 
megfogta kezemet és valósággal 
vezeteti iráskőzben. Remegtem és 
dühöngtem.

Elnök: llát miért nem telt panaszt 
bántalmazásáról, amikor ide hozták 
az ügyészség fogházába, hiszen a 
fogházorvos arra vonatkozólag is 
megvizsgálta volna.

Kérem — válaszolta a vádlott 
akkor mór a bántalmazásokból 

nem látszott semmi. A lábaim is 
teljesen lelohadlak.

Az elnök ezután ismerteti a log- 
liázorvos jelentését, mely szer.nl 
Marosit egészségesnek találta.

Az elnök hzután szembesíti Ma­
rosit Márffyvnl.

Márííy kijelenti, hogy teljesen va­
lótlan az, amit rávonatkozólag Ma­
rosi vallott.

Szász József, akit színién szembe­
sítenek Marosival, kijelenti, hogy a 
jegyzőkönyvek teljesen Sehweinitzer 
stílusára vallanak. A jegyzőkönyvek 
csupa valótlanságot tartalmaznak 
és egy szó igaz sincs bennük.

Az elnök ezzel befejezettnek nyil­
vánította Marosi kihallgatását, a 
tárgyalást félbeszakította és folyta­
tását holnap reggel 9 órára tűz­
lek ki,

A budapesti tábla meg­
kezdte Molnár Tóth feleb- 
bezésének tárgyalását.
A budapesti kir. Ítélőtábla ma 

kezdte inig Molnár Tóth József és 
társai gyilkossági pőrének felebb- 
viteli tárgyalását. A délelőtt túl­
nyomó része a periratok felolvasá­
sával telt el.

Az iratok felolvasása után Káli ív 
Miklós tanácselnök kihallgatta Mol­
nár Tóth Józsefet, utána pedig Ka- 
nozsai Dezsőt.

női divatházában

Debrecen,Piac-u.42

métere

koronától 
minden színben

divat színekben

Mintás bélés selymek, 
valamint ruhaselymek 
dús választókban. Női 
fehérnemüek legszebb 
****** kivitelben. ******

Harisnyák min­
den minőségben.
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Inolikus : Erzsébet, protestáns Er­
zsébet. Napkelte 7 óra 12 pere, nap­
nyugta 4 óra 18 perc.

Diákok éjszakai láto­
gatása Csokonainál.
A költői gondolatnak. — ha

költőtől ered. — feltétlenül 
nagy hatása van a tömegre. — 
kihez azonban az kell. hogy a 
költő szive együtt dobbanjon az 
olvasó szivével.

yent az Ölülí Gábor színpadi 
müvéről szolunk itt. csak egyet­
len gondolatáról. Arról ugyanis, 
hogy Oláh Gábor darabja' első 
felvonásában kizarándokoltatja a 
diákokat a Hatvan-utcai temető­
be, Csokonai sírjához.

Hzl a gondolatot kisajátította 
a bemutató előadás után az ősi 
Alma Mater, a vén Kollégium 
Kántusa s csakugyan kizarándo­
koltak Csokonai sírjához s ott el­
énekelték azokat a Csokonai -nó­
tákat. amelyeket több, mint 100 
esztendő óta dalolnaI: szerte az 
országban. Ott Csokonai porré­
szei lelett.

És most. mikor egy esztendő­
vel megkésve bár. de Csokonai­
hoz méltó módon ünnepeltük a 
ntásfélszázados évfordulót, úgy 
érezzük, hogy ennél a költői öt­
letet i: valóságban is végrehajtó 
stílusos cselekedetűd szebb, poé- 
tikusabb az egész ünnepi aktus 
lefolyása alatt nem volt.

Éjfél táján hullott a hó a 
Hatvan-utcai temető lombtalan 
akácfái alatt, melyeknek, zöld 
sátora a nyáron keresztül talán 
a költő kedvesének. Lillának a 
nevél suttogta. Hullott a hó. mint 
az országutat járó Csokonai ide­
jében. És befútta a diákét; lába- 
nyóinál epen agy. mini a Csoko­
nai csizmájának szeges sarka 
nyomár, támadt gödröcskékel 
száz és egynéhány esztendővel 
ezelőtt. (sr.)

EGYETÉRTÉS |>r_'l november IH.

Díjkiosztás a tengeri kiállításon.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka 

mura tengeri termelési kiállításán a 
kitüntetetlek jutalomdiját folyó hó 
18-án délben osztotta ki dr. gróf 
Almásy Imre < Inöklcte alatt Itáez 
Lajos dr. kamarai igazgató, aki lel­
kes és tovább? munkásságra bűz 
ditó szavakban méltatta a kitünte­
tett termelőknek tevékenységét, egy­
ben rámutatva azon jelentőségteljes 
eredményekre, melyeket a tengeri 
termelési kiállítás mezőgazdasági 
kultúránk, különösen pedig tengeri- 
termelésünk fejlesztése terén elért s 
ennek eismeréseiil a kiállítás min­
den résztvevőjének a kamara köszö­
netét tolmácsolta.

Különösen kiemelte a ^Itbrecen? 
ni. kir. Gazdasági Akadémiának és 
annak igazgatóságának, valamint In­
ná rk arának érdemeit, melynek elis­
meréséül a bíráló bizottság dr. gróf 
Almásy Imre által felajánlott dí­
szes ezüstserleg emlékdijat juttatta 
a Gazdasági Akadémiának. Rámuta­
tott arra, hogy sok ifjú gazda ge­
neráció meríthet a kitüntetésből 
erőt és munkakedvet íuinzctépilő 
munkájához. Dr. Varga Kálmán

Hátralékos előfizetőinket tisz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

Sebestyén Lajos műépítészt 
Debrecen tb. műszaki tanneso- 
savá nevezlek ki. Mint illetékes 
helyről értesülünk, dr. Mctqoss 
György, Debrecen város polgár­
mestere előterjesztésére dr. Had- 
Imzy Zsigmond főispán széke’.v- 
,.a.si Sebestyén Lajos okleveles 
építészt Debrecen sz. kir. váro­
sához tiszteletbeli műszaki taná­
csossá kinevezte. A kinevezés, a 
mely Sebestyén Lajosban való­
ban arra érdemes kiváló szak­
tudással rendelkező férfiút ért.

obreren város egész közönségé­
ben nagy megelégedést keltett s 
maga a város is elsőrendű tiszt­
viselőt _ nyert. Sebestyén Lajos 
neve különben nem ismeretlen 
sem Debrecenben, sem az egész 
országban, főbb építészeti mű­
remek tette országosan ismertté 

* nevet. Itt említjük meg, hogy a 
szépén haladó nagyerdei egyete­
mi épületeket is Sebestyén Lajos 
készíti Az ő érdeme, hogy akkor, 
amikor a kultuszminisztérium­
nak n legnagyobb nehézségekkel 
kellett megküzdenie, hogy a leg­
csekélyebb összegeket is élő tudja 
teremteni az építkezés íolytatá- 
‘:!ra- - minden egyéni képessé- 
^et, anyagi erejét belefektette a 
nagy műbe. hogy azt a befejezés­
hez közelebb juttassa. Az ó ér­
deme az. hogy az cgvetem az lesz 
aminek tervezték s aminek egé­
szeben látni szeretnők s ma még 
csak megálmodjak. -

A Dolmány! bankettre, 1924. 
évi nov. 20-án este a Bikában, 
külön meghívót nem bocsát ki a 
Zenekedvelők Köre, de szívesen 
látja a kulturegyesületeket és ze­
nebarátokat. Tagjai a bankett- 
jegyet tagsági igazolványukra 
65,000 koronáért a Méliuszban 
válthatják ki. Eddig jegyeiket ki­
vallották Márk Endre és neje, dr. 
Had ház y Zsigmond főispán és 
neje, dr. Magoss György polgár- 
mester és neje. dr. Pap Károly 
az egyetem rektora, Balázs Ka­
roly Máv. vízlevezető, dr. Tüdős 
Kálmán, dr. Létay Lajos és neje 
stb. A 2 hangversenyre már csak 
nehány állóhely kapható a Mé- 
Hu sznál.

A debreceni Gazdasági Egyesü­
let igazgató választmánya folyó 
hó 23-án, vasárnap, d. c. 10 óra­
kor. a Polgári és Gazdakör he­
lyiségében ülést tart, melvre a l.
választmányi tagokat ezúton is 
nighivja az elnökség.

Jövő évi naptár szükségletét 
szerezze be Méliusznál.

Baltával levágta az ujját Fa! 
aprított Albert Juliska, 13 éves 
leány a Pétcrfia-utca 20. sz. ház 
udvarán. Munka közben a Dal - 
tavai a bal keze mutató ujjara 
csapott és súlyosan megsebezte 
magát. A sebészeti klinikán be­
kötöztek sollet. A baleset saját vi­
gyázatlanságának oka.

Marólúggal megmérgezte ma­
ca!. Ma délelőtt 'derítették a rend 
orsóson, hogy Gerebes Sándorné 
módi születésű, 16 éves asszony 
József kir. herceg-u. 35. sz. a. lu­
kasán marólúggal megmérgezte 
magat. A marólúg azonban ösz- 
szemai ta a torkát és fájdalmában 
jajgatni kezdett, mire a házbe- 
liek crlesitették a mentőket, akik 
első segélyben részesítették és 
beszállították a sebészeti kliniká­
ra. ahol gyom or mosást végeztek 
rajta. Még nem tudták kihallgat­
ni. rlc valószínű, hogy a nyomor 
elől akart a bajáiba menekülni.

Működnek a besurranó tolva- 
*ok. a hideg klö beálltával meg­
kezdték működésüket a besurra­
nó tolvajok. Tegnap Csengeti 
Gczanc Simonffv-u. 30. sz. alatti 
lakos feljelentést tett a rendőrsé­
gen hogy ismeretlen tettes ellop­
ta férje télikabátját az előszobá­
ból. A rendőrség azonnal megin­
dította a nyomozást és a telje 
lenlő felismerte a kabátot egy is 
meretlen fiatalemberen, akit clő- 

iii. ,a rpndőrségen, ahol azt 
'allot a. hogy a kabátot egv is­
meretlen embertől vette a Si-

Tvanusan visel­
kedő fiatalembert őrizetbe vette 
a rendőrség.

SMolnárC,Tt,it-

lom

igazgató hálás szavakkal köszönte 
ineg az elismerést és vette az Aka­
démia részéről birtokába a díszes 
serleget. Egyúttal azonban az összes 

. kitüntetetlek nevében is köszönetét 
mondott a Kamarának és annak el­
nökének : dr. gróf Almásy Imrének, 
akinek vezetése alatt a Tiszántúli 
Kamara nemcsak megmutatta az 
utat, melyen mezőgazdasági kulin 
ránk fejeszlésében haladnunk kell, 
hanem egyúttal vezeti is, támogatja 
is és állandó tevékenységre serkenti 
gazdatársadalmunkat

Dr. gróf Almásy Imre mezőgazda­
sági kamarai elnöknek átnyújtotta 
ezek után a debreceni in. kir. Gazda­
sági Akadémia ifjúsága által a ra­
gaszkodó szeretet szimbólumaként 
tengeriből készített díszes kazettát, 
melyet dr. gróf Almásy Imre meleg | 
szavakkal köszönt meg és azon re- ; 
menyének adott kifejezést, hogy a ! 
vállvetett munka nemcsak a jelen- 
ben, hanem a jövőben még fokozol- ■ 
labb mértékben is jelentős crcdmé 
nyékét fog felmutatni, elősegítve 
megcsonkított és kifosztott orszá­
gunk talpraállitását.

írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé­
liusznál.

Baleset « Ka lk-kef egy árban. A 
j keféket csomagolta ládába a Falk- 

gvár raktárában Lugosi József 54 
éves, Tócóskert, Szondy-utcn 15. sz. 
alatt lakó munkás. Munkaközben a ' 
rugalmas ládapánt véletlenül kiess- j 
pódott és az ütés a keze két ujját 
fájdalmasan megsértette. A balosé 
let véletlenség okozta.

Verekedő részeg emberek. Han- j 
gos botrányt rendezett az éjszaka i 
két részeg ember: Dankó Pál és ! 
Olajos Zsigmond a Hatvan-utca 
végén. Előbb össze pofozták egy- j 
mást, majd bicskát rántottak, de 
szerencsére a rendőr idejekorán 
szétválasztotta őket. Botránvoko- 
zásert mindkettőjüket előállítot­
ták a rendőrségre.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak 
nagy választékban a Méliusznál.

lyamokat Egyóra után kisebb mér­
tükben megélénkült az üzlet, de ez a 
jobb hangulat csak átmeneti -olt 
és végül lanybaságra hajló iraiiyz.il 
mellett z.iruil az ulótózsdc.

A korona O'OOGd’ja
Zürich, november 18. Budapest 

(1.0069 és fél; Paris 27.05, London 
23.92, Newyork 519, Brüsszel 24.90 
Milánó 32.25, Hollandia 208, Berlin 
123 és fél. Becs 73, Szófia 380, Prága 
15.47 és fél, Varsó 10». Bukarest 
2.75, Belgrad 7.50.

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról:

Égy darab
IVnz Arii

(Vétel) (Eladás)

Dollár............. 74386 K 74888 K
Angol font . . , 342000 K 346000 K
Hollandi forint . 10710 K % 968 K
Francia frank 3914 K 3944 K
Sváici frank . . 14330 K 14475 K
Léva . ... 637 K 646 K
Citt/i korona . . 2t>3 K 2232 K
Lel ............. 387 K 395 K
Líra ............. 3201 K 3236 K
Dinár............. 101« K 1887 K
Német márka . . 17700 K 17867 K
Lenggel márka - K K
0$lírák korona 104-80 K 106 90 K
Napoleon aram — K K
Dán korona . . 1-3930 K 13066 K
Norvég korona . totíö K 11020 K
Svéd korona . . 19786 K 199 46 K
Belga frank . . 3563 K 3593 K

Nem volt üzlet 
a lóvásárban.

A mai lóvásárban a felhajtás 
közepes volt, de a vásár a teljes 
üzlettelcnség jegyében zajlott le. 
Prima lóért nyolcmillió koronái, 
közepesért öl milliótól felfelé, — 
inig a silány ló ára 800,000 koro­
nánál kezdődött, vevő azonban 
egyáltalában nem volt.

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
rovatában. KladAaabb, hatásosabb, te­
hát olcsAbb Is minden más hirdetésnél.

í*j közgazdaság

Változatlan volt a gabona­
piac irányzata.

Budapest, november 18. A gnbon i 
neműek piacán ma mindössze nyolc 
liz vaggon búza került forgalom be. 
a rozsból sem kelt el több. mint öl 
vaggon. A forgalom jelentéktelensé­
gének az a magyarázata, hogy hál 
a „ mezőgazda sági helyzetről kedve 
zöldi a vélekedés, a malmok megle­
hetősen tartózkodnak a vételtől, az 
árukínálat pedig változatlanul est 
hely A lisztüzlet helyzete sem ,<| 
okot élénkebb vásárlásra. A kényéi 
magvak ára ma nem változott, a 
többi cikk is a tegnapi ár nívón ke 
mit forgalomba. Mcjegyezz.ük azon­
ban, hogy ezeknek a forgalma is 
teljesen minimális maradt, mert 
nemcsak az. eladás, hanem a vétel 
ekmlelehen is nagy tartózkodás ész­

lelhető.
viSn-8 Ävamok: Búza lisz.a- 
x idthi fa, ..pestvidéki haza 

; .>-4l,.). rozs 410 -415. árpa 100- 
J- ). sorarpa -180-500, zab 385 100 
ódengen .160 365, ajtengeri ''l0

Szilárd nyitás után 
elcjyengült az értéktőzsde
[ Budapest, november 18. Túlnyomó
uirí hnk VCVdk- y°l,ak !l piacon, !

,h0RV. *i nyitás után néhány 
perccel -zamos értékpapír katcuó- 
nanal ma is rendkívül kedvező he
vr!!i lnl ;l *°8napinál is szilárdabb 
'no az irányzat. A fore a lom i 
meglehetősen élénk volt Az ulő 
tőzsdén az üzlet lényegesen meg-' 
csappant és csak a favorit 
kekre szorítkozott. Ezeknél is i,, 
<ahb árukínálat jelentkezett.
a°D?aazSen,yek,nCm ludU4k ‘ar

tant a zárlati legalacsonyabb árfo

SZsrwÁzTji

A Csokonai-szinház műsora :
Nov. 19. Jött éve csodáknak, szín 

darab. B) bérlel.
Nov. 20. .löd éve csodáknak. sz.,n 

darab. C) bérlet.
I A tisztel« bérlők a bérlel benéz 

t.-ist pontosan ügyeljék !

j Csokonai emlékének szenteli ., 
I színház az egész hetet. Oláh G.i 
i bor „Jött éve csodáknak ' szin- 
! fiarab előadásával, a f: utász ti 

kus nagyszabású darab a sajtó 
es a közönség egybehangzó it.- 
léte szerint is messze tulsz.ii 
nyalja a helyi darabok minőse 
get minden tekintetben és min 
den előadásán a szerző és a sz. 
replok zajos ünnepeltet,'■séiy ad 
alkalmat.

Meteorban csütörtökön „Hejtel 
mos lovagvár" és „Túlvilág! ván 
fi oi , > sláger egyszeri-e !

Apolló: Nick Kartet kisasz 
szonv (Házasság pokla). Gumiár 
1 olnaes játékával.

Vígszínház Két sláger: Gver 
mek a viharban, dráma, Kelten 
egy nadrágban, Fix és Fo\ lő 
szereplésével. Csütörtöktől Kö 
ntgsmark, a szezon ez időszerinti 
i‘gb a tál masabb filinaltrakciója. 

■bin! Száguldó kerék. Severin 
•'nil's utolsó szereplése.

PO«? •6

Mikor a megnyert mérkőzést is 
megóvjak. Az óvások története 
1h|> szml'' példátlan óvás érke 
£ !* » labdarugó kenik»
bez. Fvddig ugyanis az volt NZll 
kasban, hogy az elvesztett inét

,ny a szenvedő fél.nem pedig, amikor győz. Ezt a

.A-" >Í-
' - ' ‘ •- **



1112) november 111.

ntka óvást a Nyíregyházai Bőr- 
iprai SE produkálta a Nyiregy- 
názai Postás SE ellen,1 amelyet 
pedig annak idején 1 0-ra még- 
nyert. A II. osztályú bajnok­
aspiráns Bőrösök azonban keves­
lik a gólarányt és mivel állítólag 
a Postásoknál több igazolatlan 
játékos szerepelt, megóvták a 
mérkőzést. Az intéző-bizottság 
szerdán fogja tárgyalni a nem 
mindennapi óvást.

Uj rend az igazolásokban. A 
MLSz értés! tét le a kerületet, hogy 
ezentúl minden hét csütörtökjén 
megküldi az azon a heten leiga­
zolt játékosok névsorát és így az 
egyesületek tudhatják, kit szere­
peltethetne!' vasárnap. Éhez 
azonban az szükséges, hogy az 
egyesületek minden héten ked­
dig beterjesszék az igazolásokat 
a kerülethez, mert a kedden túl 
beérkező igazolások már csak a 
következő héten kerülhetnek el­
intézésre.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

19,448—1924. I.

Hirdetmény.
A városi tanács a Déri-muzeum 

építése, valamint az ezzel kap­
csolatosan eszközlendő uteasza- 
bályozás folytán a Fii vészkert- 
utca 4. sz. városi tulajdont ké­
pező telekből fenmaradó 122 D-öl 
saroktelek eladására nyilvános 
szóbeli árverést tart a folyó évi 
november 25-ik napjának dél­
előtt 10 órájakor, a városháza 
tanácstermében.

A kikiáltási ár négyszögölen­
ként 20 (busz) aranykorona.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 
százaléka.

Az árverési feltételek a városi 
számvevőség 10. sz. helyiségében 
tekinthetők meg.

Debrecen, 1924 november 14.
Városi tanács.

E a y V T fi S

primeren sz.

3325 1924.

kir. város 
tálától.

adóhiva-

Adófizetés iránti 
hirdetmény.

A városi adóhivatal) ezennel 
felszólítja mindazokat az adózó­
kat, akik a községi adófökünév­
iién előirt és az 1923. évi VII. í.-c. 
19. S-a értelmében esedékes adó­
tartozásukat folyó hó 15-éig he 
nem fizették, hogy azt járulekai­
val együtt a jelen hirdetmény 
közhírré tételétől számított 8 na­
pon belül, vagyis folyó évi novem 
her hó 25-ig az alulírott városi 
adóhivatalnál annál is inkább 
űzessék be, mert ellenkező eset­
ben ellenük a zálogolási eljárás 
azonnal meg fog indíttatni.

Debrecen, 1921 november 10.
Városi adóhivatal.

Sár- és occasio árak!
Sárcipő, női...........................K 120 —
Sárcipő, férfi...........................K 135 —
—1 " Arak ezer koronákban értendők I ,

Hócipő, női K 240’—, 
Hócipő, női, szőrmével 
Hócipő, férfi....

303' 326 — 
270 — 
285 —

Gyermek sár- és hócipők nagy választékban. 
Szőnyeg, linoleum, függöny, sezfontakarók nagy gyári lerakata.

LINÓLEUM ÁRUHÁZ
Haas Lipót, Ferenc József-ut 58. ~ Megyeháza mellett. ~ Tthfon 9-63.

Feszmérők, delejgyujtók, or­
vosi villamos készülékeket
gyárt, javít, vesz és elad.
Villamos szerelési anyagok

legolcsóbb napi árban
FÖLDVÁRT debreceni első
I UüUViUil elektrotechnikai gyár
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Törvényszékileg
bejegzett térsas és egyéni cégek 
részére másolat nyomtatvány

kapható a „MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben.

ÓRÁT ÉS ÉKSZERT

a lei)olcsóbban vásá­
rolhat és javíttathat. 
Jcöyflyürük natiy vá­
lasztékban csakis :

PINTÉR GUSZTÁV-
nál, «* Tlsza-palotában.

A MÉSZÁROS-FÉLE

fflÜHÖSZÖRŰLDÉlÉBEli
a mai napon a következő 

árak mellett dolgozunk
Borotva . . 15—24,000-ig
Haj vágó-gép 22—21,000-ig 
Szabó ollók . 18—24,000-ig 
Házi olók . 8—14,000-ig 
Manikürollók 5 —8.000-ig 
Konyhakések 3 —6,000-ig 
Hentes kések 6—12,000-ig 
Bárdok . . 12 —15,000-ig
Gillette . . 1,500 K

zsebkések javítása felelősség mellett.

Korcsolya élezés : 
12-15,000 K-ig.

MÉSZÁROS ISTVÁN
Hunyadi-utca 14. sz.

ff

KÁSAHÁNTOLÓ ES DARÁLÓ
KÁROLY FERENCZ JÓZSEF-UT 30. SZÁM

alatti telepén (az István malommal szemben) 
napraforgót, tökmagot vámért sajtol, árpát, ten­
gerit darál és Kölest hántol, továbbá köleská­
sát, téngerit és árpadarát nagyban és kicsiny­

ben árusít.

TŰZIFA
vagontétetben, úgymint kisebb téte­
tekben, hasábos, felvágva ölenként 
házhoz szállítva, hőséért, >ető- 
cserép, kátránylemez legol­

csóbban beszerezhető a
Turul fatelepen
Mester utca végén. Böszörményi-ut 2. 
Villanyos megálló. Gyermekmenhe ynél. 

Telefon 12-91.

HUSZÄR
fakitermelő vállalata
Csapó-utca 8. sz.

Akácfát, bükkfát, 
aprliva vagy hasá­
bosait, kőszenet, 
porosz-szenet a

iBoolcsóbban
rSTBT

szállít.
TTTTTTTB iTI

TÓTH GYULA
vasnagykereskedése
háztartási cikkek, kályhák és takaréktüzhelyek nagy raktára

Debreozen, Városháza sarok. Telefon 29.
Ajánlja egész újonnan átalakított s a mai 
kor igényeinek teljesen megfelelően be­
rendezett nagy raktárát, mindennemű

főzőedényekben. Chinaezüst-, Alpacca- és 
nickelezett háztartási cikkekben. Alumí­
niumból többféle háztartási-és sportcikkek. 
Solingen! zsebkések, ollókés konyhakések, 

berndorfi Alpacca evőeszközök. 
Perpétum valódi folytonégö, Korona-, 
Premier-, Kalor fa- és szénfíitésü kályhák, 
kályhaelőtétek, széntartók és füstcsövek.

Nagy raktár vasbutorokban, épület- és bútor-vasalásokban.

egym, löszeránik is ggötoli felszerelések.
Viszonteladóknak árengedmény!

m

llániWur

„Tavasz lesz“
jeligére levél ment az 
Egyetértés kiadójában.

3718
Fiatal

özvegy uriasszony meg­
ismerkedne olyan tisz­
tességes úriemberrel, ki 
kölcsön segitne rövid 
időre 2.000,000 koroná­
val. Kamatot fizetek. 
I.eveteket Etivetértés- 
bez kérek „Mulat az 
özvegyasszony“ jeligére 

3750
Tavasz lesz. 

Vártam. - Nem jött I 
Szerdán jelzett helyen 
és időben újra várom.

3753

AJ ía IB lat
Állásban

vő fiatal ember közös

háztartásba lépne olyan 
nővel, kinek lakása és 
kevés pénze van. „Pró­
báljunk“ jeligén Egyet­
értéshez. 3745

Martin­
cs lótrágyát bárhonnan 
a város területéről díj­
mentesen kivitetem. 
Cím Rákóczi 21. 3747

Békebeli minőségben ismét kapható

Bámulatos hatású arcszépítő szer. Gyor­
san és "biztosan eltávolít széptől, máj fol­
tot, pattanást és a napsütött arcokat hó­
fehérre teszi. Egy tégely ára 10000 K. 1 Jartb 
szappan 12,000 korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
„Arany egyszarvú“ gyógyszertárában 
DEBREOZEN (SZÍNHÁZ MELLETT).
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szap­
panok arckrémek, pouderek, hajolajok, 
fogerémek, illatszerek kimérve legolcsóbb 

napi árakban beszerezhetők.
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Ha I-ső rendfl
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vagontételben,vagy felvágva hát­
hoz szállítva akar, forduljon az

hoz, Fürdő-utca 2. — Telefon 10-93. 
Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

Szép
világos pincelakás bú­
torral azonnal átadó. 
Gim az Egyetértés ki­
adóba. 3754

Mosni,
vasal házakhoz eljárok. 
Erdődvné, Bethlen 50. 
szám. '_______ 3757

Társulnék
jó forgalmú üzlethez 
50, esetleg 60 millió 
készpénzzel. Cím a ki­
adóban. 3760

Győződjön meg !
Hogy hálókat, ebédlő­
ket, sodrony inadraco- 
kat, hencsereket és vas­
ba to ro kát a legjobb ki­
vitelben és legolcsóbban 
vásárolhat Fenyvesi bú­
toráruházában. Kistem- 
plomnál. 3734

Kiszolgáló
leánynak menne ba­
zárba vagy rövidáru 
üzletbe 4 polgárit vég­
zett leány. Cím Egyet­
értésnél. 3605

Margit,
vétkezel, ha nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz. Szent Anna-u. 5.
Bulin horgolást,
olcsón vállal, 
gvapjufonalak 
tők Szilágyinál, 
henyi 1.

kötést*
remek

kapha-
Széc-

H1315

Városi
Ingatlan Iroda.

30,761. ipareng. alapján.
STEINER JÓZSEF
Piac-u. 19., II. em.

Sestakert, Poroszlay- 
és Andrássy - utón 
több szőllő olcsón, 

100 — 250 millióig 
eladó.

Több ház bel- és kül­
városon 150 — 800

millióig eladók.
Opciók fölvétele 

egész nap.
Telefon 624. szám

Tégla
prima minőségű házhoz 
szállítva jutányos áron 
kapható. Szentanna 11. 
Hortobágyi Téglagyár­
ban^ _______ TI 423

Tűzifát
kőszenet legolcsóbban 
szállít Klein Ármin és 
Társa fatelepe, MÁV. 
állomás, belső fatéren 
Telefon 631. TI448

15 — 20 millió
korona heti kosztka­
matra biztosíték ellené­
ben kisebb tételekben 
is kölcsön adó. Cim a 
Függetlennél. F1324

Aludó
kettő szoba, előszoba 
és mellékhelyiségek bel­
városban. Értekezhetni 
Rákóczi 6. FI 155

Havonta
három mázsa búzát ti­
zeinek jobb két szoba, 
előszoba, konyhás la­
kásért. Cim á kiadó­
ban. l/'lllő

lliísíüstölés
pont osan, ki fogás la hi­
nni. Zöldfa-utca 3.

El 44 7
Mát hé Miklós

parket tos vállal minden­
féle parkett-munkát. 
Létai-utca 7., Téglás­
kert. Hl 433

Csinosan
lm torozott lakásba la­
kótársnőt keresek. Zöld 
fa-utca 12. TI 505

Központon
25 év óta fenálió korcs­
ma üzlet átadó. Cim a 
kiadóban. __ Ti 506

Apró jószág
részre kiadó. Péterfia 
48., házmester. TI 508

KUIonbejárntu
bútorozott szoba 1-re 
kiadó. Hajnal-utca 27.

T350

ELVAN ISMERVE,
HOGY

LEGNAGYOBB 

VÁLASZTÉK ÉS

■legolcsóbban vásárolhat

Szerény 
bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Marólhy Gy. 
utca 13. ___ TI 510

Égy
3 éves fűszerességed

Pöilteán.
az állomás közelében 
két földszinti lakás iro­
dának, vagy orvosi ren­
delőnek kiadó. Ajánlat 
,,A, B, 1924.“ jeligére 
a Hajdú föld kiadójába.

111431
Olcsó,

tiszta, pontos kiszolgá­
lás. Bo rőt válás 2500, 
hajvágás fazonra 7000, 
baj vágás géppel 5000, 
habi haj vágás 6000 ko­
rona. Torna Pál fodrász. 
Széchenyi-utca 57. sz.

TI 511

Apró
üres. párfiimös, kölni­
vizes és brillant inosiivr- 
geket legmagasabb ár­
ban veszek. Horváth 
Sándor Illatszereim, 
Piac-u. 64. 111432

Fogtechnikusát»
állást keres. Cim a ki­
adóban. Hl 434

Automobil,
12—24 HP. uj Lancia 
(Lambda) négy kerék- 
fékes. — kiállítva az

1110 200
holdas feles földet vagy 
bérletet sürgősen kere­
sek. Közvetítőt díjazok. 
Ajánlatokat kiadóba ké 
rck. Hl 435

azonnali belépésre ajánl- Arany-Bika clőcsarno- 
kozik helyben vagy vi- kában. Bővebb felvilá- 
dékre. Cim a kiadóban, gositás az Arany-Bika 

TI504 igazgatóságánál. T1512

Erzsikék
névnapra sok újdonság 
olcsón Paczeltnél: Vá­
sárlás előtt nézzen szél 
nálam. TI 458

Korcsolya élezés
12 — 15 ezer páronként 
Mészáros István kés 
műves, müköszörüsnél. 
Hunyadi-u. 14. 3695

Fehér
és telső ruha varrást 
jutányosán vállalok. 
Szepességi-u. 27. 3698

Kiadók
a Kossuth-utcá épült 
bérpalotában pince 
üzlethelyiségek. Ér­
tekezhető ugyanott.

________ 3669
Vízvezetéki,

központi fűtés, fürdő­
szoba javításokat jutá­
nyosán, szakszerűen ké­
szít Máthé János, Csa­
pó-utca 24. Telefon : 
321. sz. T1374

Az Egyetértés szer- 
keszlöségéuek és Llsdó- 
hlvatalának tele fon szá­
ma 4.

Akar ön érettségit tenni,
vagy gimnáziumot, re­
ált. kereskedelmit pol­
gárit végezni 7 A Bo­
ros s Gárdoss tanfo­
lyam vidéki magánta­
nulókat is előkészít leg- 

I biztosabb sikerrel. Ma- 
I gyarázatos tankönyv ki­
jelölés. Budapest, Rá- I kóczy-u. 57-li). TI 177

Búrgoitya
saját termésű váloga­
tott elsőrendű minőség­
ben, házhoz szállítva, 
napi árnál olcsóbban. 
Piac-u. 61. _ FI448

Élteseid»
uő szobatársul venne 
intelligens nőt. Cim a 
kiadóban. FI 440

Magántisztviselő
bármilyen ideiglenes ki­
segítő irodai alkalma­
zást szerény díjazás 
mellett elfogad. Ajánla­
tokat „Gépíró“ jeligére 
kiadóba. FI 441

I Izmillló
biztos fedezetre kiadó. 
Ijeák Ferenc utca 10.
[ fg;. v"di jroda. F1443

Olcsó
száraz tűzifát csak Ba­
lázsánál vegyen. Szo- 
boszlól-úton. Telefon : 
6-90. sz. I'l llt

Hiába minden!
mégis csak

Gerőnél
érdemes férfi- és fiu-ruhát vásárolni, mert 
mindég csak jó és tartós minőségű 

árut tart és ott a
legolcsóbb

jDebreczen, Piac-u. 69.

Bejárónőt
mindenes szolgálatra 
keresek. Szont Anna-u. 
42. Patak, állatorvos.

T1613

Eladás

r*r*r*r*r«

Meremlet
Jó

irásu kiszolgáló leányt 
péküzletbe azonnal fel­
veszek. Jelentkezni dél­
előtt. Klein Géza, Vi- 
rág-utca 1. 3749

Gép
és gyorsirónő, ki lehe­
tőleg Adler gépet is­
meri, délutáni elfoglalt­
ságra azonnalra keres­
tetik. Cim az Egye tér 
tés kiadóhivatalában.

3752

Filcz kalapok, Svájci 
sapkák, Bőr-kalapok 

150,000-— koronáért

a Kalapüzem be,,
Debrecen, Piac-utca 9. sz.

II

Vnrró-
és tanulóleányok felvé­
tetnek. Tóth Emma női 
divatterme. Piac-u. 19. 
II. em, 3754

A vámospércsl
„Hangya Szövetkezet1' 
a megüresedett üzletve­
zetői állásra azonnali 
belépésre pályázatot 
hirdet. Működést és 
kauciói igazoló okmá­
nyok szombaton délig 
délig adandók be a szö­
vetkezet igazgat óságá- 
hoz, Vámospércs; 3758

Pénztárkezelésben
jártas kisasszony felvé­
tetik, Csillag Testvérek 
Sas-u, L 3759

... Ugye*
tuszes engrosista segéd 
azonnalra felvételik. 
Adorján és Mandel cég­
nél, Piac-u. 83. 3743

Csapó-utca 34.
alatti korcsma helyiség­
ben pénztáros kisasz- 
s/.onv felvétetik. 3737

Vasesztergályos 
maró és gyalumintákat 
jutányosán készít. Kul­
túra irótollgyár. Hu­
nyadi -u. 1. ___ Pl 313

Asztalos tanulókat
magas díjazással, egy 
fiatal napszámos fiút 
és egy fiatal napszámos 
leányt felveszünk. Jan­
es ó Kálmán és Tsai 
asztalos árugyár. Bárci- 
u tea 3., tanító árva ház 
mögött. 3592

Gvógx szertárba
takarításra fiatal leiiny, 
vagy fiú felvétetik. Hat­
van-u. 7(1. Sas-gyógvtár.

Pl 312
Borbélysegéd

fiatal, jó munkás azon­
nal felvétetik. Simon Jó­
zsef Kemecse. ti im;

Tanulók
Írógép-műszerésznek, jó 
családból valók, felvé­
telnek Ilegedüs és Bors 
Király-u. 4.___ TI488

Szénügynökök 
délelőttönként felvetetnek 
Piac-u. 41. alatti széniro- 
dában. T1488

Csomózó
leányok felvétetnek Piros­
nál Teleki-u. 88. Ti490

Tanulót
ellátással felvesz Mán- 
doki rézműves. Arany 
lános 13. Fi 442

Négyes 
Hoff her csépiőgarnitura 
eladó. Szabó László 
Hajdúnánás, Sugár-utca 
1730. szám. 3746

Eladó
szabómühely berendezés 
szoba, konyha bútorok 
jutányos árban. Piac­
utca 56., keresztépület.

3751
Eladó

egy 20t)Q-öles háztelek 
a Rottiier-utca elején, 
közvetlen a városi fa­
raktár mellett. Érte­
kezni ugyanott. 3756

Karalábé
10 — 15 mázsa kisebb 
tételekben is eladó. — 
Nyil-utca 34. Telefon 
704- 3726

Bullák
egy kék zakó, zsakett- 
öltöny, frakk kabát ju­
tányosán eladó. — 
Batthyányi-utca 16.

3731
12 darab

részben hasas, fajtiszta 
mangalica, átvészelt té­
ny esz koca és 7 darab 
süldő eladó. Értekezni 
Külsővásártér 4. szám.

3736

ti-OS
cs é p 1 őga mit u ra j u l á nyo 
san eladó. Arany János 
utca 37.__ 3573

Égy , ,teljesen jókarban levő 
asztali sparhellt és egy 
gyermekkocsi eladó. — 
Érdeklődni Reich József 
Simonffy-u. 39. F1320

Egy lakás
május 1-ig kiadó lelépés 
nélkül, valamint egy 
szép nyaraló szőllővcl, 
beköltözhető lakással el­
adó. Értekezni Dregán 
cipőüzlet, Király-u. 5. 
Debreczen. FI 325

Az István út
26. és 28. szám alatti 
3400 négyszögöl gyü­
mölcsös ke r t részlet e kb e 
is eladó. Széehcnvi-út 
(kert) 21.______Hl406

Vadászfegyver
Piepcr-gyártmányú és 
egy ágy eladó: Miklós 
utca 15. Hl 403

1 j férfi télik libát
eladó : Késos-u. 34. sz., 
utcai lakás. H1413

Bánkon
20 Imid föld, Halápon 
17 hold föld eladó. Ér­
tekezhetni Boldogfalva 
utca 17. alatt. 111436

2 télikabát
jó állapotban, erősebb, 
nőre és több háztartási 
cikk eladó. Pataki Zseni 
Piae-utca 61. Hl437

Eladók
szép Toron táló függő 
nyök téri tővel. Károly 
Ferenc József-ut 52.

H1438
Farkaskutya,

négyhónapos fekete nős­
tény eladó. Értekezni 
Kut-utca 88. szám, az 
üzletben. 111439

Lószerszám, 
kocsi bunda farkas bé­
léssel, elsőrendű vadász- 
fegyver eladó. Péterfia 
48., házmester. T1507

Eladó
literes, félliteres és 7 
decis üveg. Varga-utca 
18.isz. TI 503

Használt
.. , Pt"1" cserép félárban, ugyan-

.1 Kandy l erene József ott leveles kukoricaszár 
'V saroktelek. eladó. Pineéssy, 1 lomok
Érdeklődni lehet Mester kert, Akácfa-utca 1. sz. 
utca 29. Baloghnál.3670 | Tlöl -I

Behozatali tilalom megszűnt
es Így módomban állt 
jutni. A mai naptól 
bocsátom forgalomba :

olcsó, kész árukhoz 
a követkéző árukat 

Férfi felöltők, női 
jumperek, boák, csíkos aljak 90,000 kor. 
LTgv ezeket, mint mérték utáni megrende­

léseket részletfizetés mellett eszközlöm.

női- és férfiszabó.
JANOS

Póterfla-utca 42. sz.

Debreczen város éTa~ Tiszántúli Tel. e^házkerTkőii^^^dívállalaU.
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